



卖核酸检测团购券高于政府指导 价? 北京一公司被罚 18.5万

近日, 北京市市场监督管理局 公开一则核酸检测违反价格法的行 政处罚决定。北京北基医学检验实 验室有限公司通过美团销售的核酸 检测团购券,被认定价格高于政府 指导价,被罚18.5万元。

处罚决定显示, 当事人销售 40 元 / 次的核酸检测团购券时会 赠送一张默认使用的5元优惠券, 每笔订单只能使用一张优惠券。 2022年3月18日的一笔订单中, 当事人销售了两张40元的团购券, 但5元优惠券默认只有一张,所以 这两张团购券的销售单价为 37.5 元/次。3月30日的另一笔订单中, 当事人以 40 元 / 次的价格,售出 了一张团购券。

根据北京市医保局于 2021 年 12 月印发的《关于进一步降低新 型冠状病毒核酸检测项目价格的通 知》,北京市公立医疗机构新冠病 毒核酸检测单样本价格自 12 月 11 日起应降低至35元/次,混合检 测价格降低至8元/次。随后, 北京市医保局等多部门在 2022 年 4月再次发文,要求自4月9日起 进一步降低核酸单样本检测价格至 24.9 元 / 次, 混检单次不高于 5.9

换言之, 在当事人售出以上团 购券期间,北京市核酸检测的政府 指导价为35元/次。北京市石景 山区市场监管局认为,当事人以高 于 35 元的价格销售核酸检测团购

券的行为属于不执行政府指导价。 当事人的违法所得为 (37.5-35) ×2+40-35=10 元。

另外, 当事人销售核酸检测 团购券时标示价格 40 元 / 次、优 惠 5 元,而核酸检测价格为政府指 导价,最高不得超过35元/次。 执法部门认为, 当事人的行为属于 利用虚假的或者使人误解的价格手 段,诱骗消费者或者其他经营者与 其进行交易,违反了价格法相关规

价格法第十四条明确, 经营者 不得有下列不正当价格行为: (四) 利用虚假的或者使人误解的价格手 段,诱骗消费者或者其他经营者与 其进行交易。价格法第十二条明确, 经营者进行价格活动,应当遵守法 律、法规, 执行依法制定的政府指 导价、政府定价和法定的价格干预 措施、紧急措施。

与此同时, 北京市市场监管局 公开的行政处罚决定书显示,因当 事人销售的核酸检测团购券应执行 政府指导价,价格不超过35元/ 次均符合相关法律规定, 故相关团 购券应售价格难以公允界定, 当事 人违法所得无法确定。依据《价格 违法行为行政处罚规定》第十八条, 以违法所得计算罚款数额的,违法 所得无法确定时, 按照没有违法所 得的规定处罚。因此,本案按照没 有违法所得的规定处罚。

根据价格法第三十九条,经营

者不执行政府指导价、政府定价以 及法定的价格干预措施、紧急措施 的,责令改正,没收违法所得,可 以并处违法所得五倍以下的罚款; 没有违法所得的,可以处以罚款。 根据价格法第四十条,经营者有 十四条所列行为之一的,责令改正, 没收违法所得,可以并处违法所得 五倍以下的罚款;没有违法所得的, 予以警告,可以并处罚款。有关法 律另有规定的,可以依照有关法律 的规定执行。

根据行政处罚决定书,当事人 被责令改正违法行为,并被处以罚 款 185015 元。

南都记者了解到,根据国家医 保局于5月22日发文,要求各省 将公立医疗机构核酸检测单人单检 降至不高于16元/次,多人混检 降至不高于每人份 5 元。北京市也 于 6 月 12 日跟进,将核酸单检价 格由每次19.7元降低至16元,混 检仍为每人份 3.4 元(均包含采样 服务费每人份 0.8 元)。

通过查询北京市市场监管局官 网,南都记者发现从2020年7月 到本次处罚公开的2022年9月, 该局还曾查处至少三起虚构检测价 格高于政府指导价、预约价格高于 现场付款价格等核酸检测相关的不 正当价格行为,罚款金额从5万到 25 万元不等。

男教师性暗示女中学生被撤销教师资格

9月25日,海南省万宁市教 育局发布情况通报,万宁市大同中 学教师陈某某通过微信对女学生进 行言语骚扰情况属实, 依法对陈某 某撤销教师资格,全市教育系统一 律不允许再聘用。

近期,网传万宁市大同中学初 中政治老师与女学生的聊天记录, 言语极其露骨,内容不堪入目。从 网上截图来看, 陈某某留了多名女 学生联系方式, 并私下里通过微信 进行骚扰,话语中充满着性暗示, 遭到女学生拒绝后仍变本加厉。

此事曝光后,很快引发社会广 泛关注,网友纷纷对陈某某这种违 反师德的做法表示愤怒, 认为这种 做法与教师身份严重不符。随着此 事关注度越来越高, 该校有关负责 人回应称,聊天记录真实存在,但 陈某某本人声称是微信被盗号了。

9月23日,万宁市公安机关 和教育部门高度重视,并第一时间 联合介入。

经核实,情况属实。陈某某作 为教师,严重违反师德师风,造成 极其恶劣影响。根据国家相关规定, 万宁市教育局经研究决定对陈某某 撤销教师资格,全市教育系统一律 不允许再聘用。在全市教育系统深 入开展师德师风整顿,深刻反思、 汲取教训、举一反三、引以为戒, 坚决杜绝类似事情再次发生。

防疫人员将大米丢垃 圾桶 官方: 追责问责 相关领导

9月25日,网上传播防疫工作人员 倾倒大米。经调查核实,黑龙江省佳木斯 市郊区红旗街道社区工作人员发现有居民 未按防控要求私自转送大米和鸡蛋,认为 外来物资有传播病毒的风险, 出于提醒居 民安全防疫的目的,将大米丢进垃圾桶, 将鸡蛋捣碎,并拍摄视频。

目前,已对涉事工作人员进行严肃批 评教育,对相关领导启动追责问责程序。 我们将举一反三, 认真整改, 特别是强化 对一线防疫工作人员专业防疫知识技能培 训,严格执行国家相关防疫政策,坚决打 嬴疫情阻击战、歼灭战。

重庆一酒吧老板掀桌 阻止男子调戏邻桌女

9月27日,有网友爆料在重庆一家 酒吧里, 男子调戏邻桌女孩, 酒吧男老 板2次劝阻不成愤怒掀桌。

爆料视频显示,9月27日凌晨,酒 吧内几名男子正在饮酒, 画面中蓝衣男 子开始调戏邻桌同样在饮酒的两名女子。 随后该蓝衣男子持续对这两名女子进行 言语调戏和辱骂,女子并未做出回应,且 叫来了酒吧老板处理。之后,店铺内两位 老板上前劝阻该男子。没想到男子不听劝 阻,还将打火机砸向邻桌女孩,女老板 见状再次上前好言相劝,反被男子辱骂。 随后男老板愤怒掀翻桌子, 双方发生了 肢体冲突。

据悉,事后治安队很快就赶到了现 场,双方打斗并不严重,目前正在警局 配合调查。此事在网络上引起热议,网 友纷纷指责涉事男子,并肯定了酒吧老 板保护两名女子的仗义行为。

混管阳性未上报致疫 情传播, 立案侦查

9月24日,石家庄市公安局通报: 鉴于裕华区近期连续发生疫情且源头不 明,石家庄市卫健委、市公安局等部门抽 调相关专业专家对全市核酸检测机构进行 督查检查。

在检查中发现,正定县"河北和合医 学检验实验室"2022年9月14日对裕华 区阳光 361 小区核酸检测出的一管 20:1 混管阳性样本未上报,导致相关人员未得 到及时管控,造成9月21日出现社区传播。

该实验室涉嫌违法犯罪,警方已对其 立案侦查。